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Protokoll Schülerworkshoptag 18.11.2022 

 

TOP 1: Informationen über Stadtschülerratssitzung 

- Sitzung am 11.11.2022 im Rathaus Dresden 

- Wahlen Vorstand und Landesvertreter 

- Arbeit in Arbeitsgruppen zu verschiedenen Themen  

- Funktion des SSR erklärt → Unterstützende Wirkung und Hilfe bei Problemen  

TOP 2: Informationen aus der Schulkonferenz  

- GTA-Zufriedenheit? = Überwiegend zufrieden → Vorschläge an Schülerrat melden 

- Geld für Schul-LV und Simple Club  

- Microsoftzugänge → Überlegung für Listung der Schule  

- Herr Rotte tritt zurück vom Förderverein → Nachfrage, ob Interesse von Eltern in den 

Klassen  

- Nach den Weihnachtsferien WLAN in den Klassenzimmern  

TOP 3: Berufemesse 

- Vorstellung für alle und Erklärung 

 → für Klassenstufen 9/10 mit Vorträgen über Berufe 

− Eltern gesucht für Vorstellungen → Deadline der Anmeldung 29.11.2022 

− 1-2 Klassen als Betreuung am 17.01.2023 

- Kuchenbasar? 

TOP 4: WERTerhalten 

- Jede Klassenstufe bekommt bestimmte Aufgaben in der Schule zur Erhaltung dieser 

- Zusätzlich zu Medien- und Ordnungsdienst 

o 5. Kl.= Weihnachtsbaum schmücken, Klassenzimmer gestalten 

o 6. Kl.= Bolzplatz 

o 7. Kl. =Toilettenrundgänge mit Gestaltung dieser 

o 8. Kl.= Rundgänge über Schulhof → Müll einsammeln 

o 9.Kl.= Pausenkiste auf dem Schulhof 

o 10. Kl.= Aufsichten in der Mensa, Hausordnung durchsetzen  

o 11. Kl.= Bibo freiwillig, Bio LK – grünes Schulgelände, Chemie LK – Sicherheit 

und erste Hilfe, Physik LK und Geschichts LK – Technik, Englisch LK – 

Organisation (Sommerball, etc.) 

o 12. Kl.= freiwillig Teeküche, Abiball, Winterball  

- Apell gegen Vandalismus 
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TOP 6: Jugend gestaltet Schule 

- Box geschlossen 

- Aktuell läuft Auszählung und Ausarbeitung der einzelnen Ideen  

TOP 8: Schülerzonen 

− Projektvorstellung durch Tom Evers (9d) 

− Gestaltung von Räumen zum Entspannen und Lernen innerhalb der Schule 

− Eventuell in der hinteren Mensa, Bibo oder Altbau 

− Schaffen eines Ortes für vielleicht Nachhilfe 

− Bei Ideen: evers.tom@mcg-dresden.lernsax.de, baumgart.nils@mcg-

dresden.lernsax.de  

-  

TOP 10: Komitees und Zusammenfassung 

− Komitee für Überwachung der Arbeit des Schülerrats  

o Akten über Vorstandmitglieder 

o Nach jeder Sitzung Rückmeldung in Briefform 

o Arbeit an Transparenz 

 

− Komitee für Außenpolitik 

o Gestaltung von 2 Pinnwänden → Mentale Gesundheit, Schülerrat 

o Ideen für Verbesserung des Instagram Accounts 

▪ Motivations- Montag (Motivationsstory mit Herr Hofmann) 

▪ Did you know- Dienstag (Interessante Fakten über aktuelle Ereignisse) 

▪ Meme-Mittwoch (Memes über unsere Schule) 

▪ Do it- Donnerstag (Kleine Ideen für Aktionen) 

▪ Fragen- Freitag (Fragerunde in Story) 

 

− Komitee für Klima  

o Reflexion der Projekte an unserer Schule 

o Ideensammlung für Projekte an unserer Schule 

o Konzept zur Gestaltung eines Hefters „Klimaunterricht“ für 

Vertretungsstunden  

 

− Komitee für Wahlen 

o Vorschlag Klassensprecher als Team  

o Verbesserung und Strukturierung des Wahlsystems an unserer Schule 

o Ausgestaltung eines Wahlkoffers mit einheitlichen Regeln für 

Klassensprecherwahl, Schülersprecherwahl, Vorstandswahl 

o Vorschlag für einen Juniorvorstand (Klasse 5-7) zum Anschauen der 

Vorstandsarbeit für die jüngeren Klassen  

 

− Schulfestkomitee 

o Treffen beginnen nach den Weihnachtsferien  
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− Komitee für Nachhilfe 

o Nachhilfe von Schülern für Schüler 

o Wer?, Wann?, Wo? 

o Verschiedene Fächer werden an unterschiedlichen Tagen angeboten 

o Ort= Schülerzonen/ Lernraum? 

 

− Komitee für digitale Gestaltung 

o Handbuch für Beamerwagen, Tabletwagen, Fernseher 

o Gestaltung eines Discord- Servers für den Schülerrat 

o Ausarbeitung des Konzeptes mit Microsoft-Lizenzen  

o Technikstand im Auge behalten 

 

Nächste Schülerratssitzung: 05.01.2023 1./2. Stunde 

Nächste Komiteesitzung: pädagogischer Tag (25.11.2022) 
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